

**Шадрин И.Н.**

Алтайский экономико-юридический институт.

Руководитель – В.В. Василенко, ст. преп.

## АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕИСПОЛНЕНИЕ РОДИТЕЛЯМИ ОБЯЗАННОСТЕЙ ПО СОДЕРЖАНИЮ И ВОСПИТАНИЮ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Семья - это исторически сложившаяся система взаимоотношений между супругами, родителями и детьми, как малой группы, связанной брачными или родственными отношениями. В Российской Федерации вопросы воспитания детей регламентируются, прежде всего, Семейным кодексом Российской Федерации. Согласно ст. 54 Семейного кодекса Российской Федерации (СК РФ) ребенок имеет право на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства. Права ребенка – это такие права, которыми должен обладать абсолютно каждый ребенок, вне зависимости от пола, расы, религии, места рождения и т.д. А для того, чтобы права ребенка фактически воплощались в жизнь, тем самым зарождая полноценную личность, каждый родитель, согласно ст. 63 СК РФ, несет ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном их развитии, обязаны обеспечить получение детьми основного общего образования и создать условия для получения ими среднего (полного) общего образования. Сегодняшний ритм жизни, изменения в обществе и родительское отношение к детям нарушают всю ту картину идеального воспитания ребенка, которую обрисовал законодатель. Чрезмерная занятость одних, алкоголизация, безработица других, низкая заработная плата третьих – все это делает актуальной проблему исполнения родителями обязанности по воспитанию своих несовершеннолетних детей. Систематический пропуск школьниками занятий без уважительных причин, грубое и неоднократное нарушение правил внутреннего распорядка образовательного учреждения; случаи, когда малолетние дети из-за небрежности родителей теряются на улицах города, появление в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, а равно распитие ими пива и напитков, изготавливаемых на его основе, алкогольной и спиртосодержащей продукции, употребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортных средствах общего пользования, в других общественных местах – самые распространенные случаи отклоняющегося от нормального поведения подростков, а равно, ненадлежащего воспитания их родителями. За невыполнение их обязанности предусмотрена ответственность по ст. 5.35 КоАП РФ: неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних; и ст. 20.22 КоАП РФ. Помимо нормативного

регулирования данной проблемы, необходим ряд мер предупредительного характера. В г. Барнауле, в период с 11 по 15 марта 2012 года проходила акция «Жестокий родитель». В ходе акции проверялись все неблагополучные семьи города, состоящие на учете в службе по делам несовершеннолетних для выявления семейно-бытовых преступлений, постановки на учет родителей, допускающих применение физического и психического насилия по отношению к несовершеннолетним детям, а также другим близким родственникам, принятия профилактических мер. Сотрудниками службы по делам несовершеннолетних на учет было поставлено 68 неблагополучных семей, всего на учете состоит 851 семья. За неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ были привлечены 310 родителей Барнаула, 19 из них были лишены родительских прав. Несмотря на все превентивные меры, неисполнение обязательств родителей как были, так и остаются, только в разный период времени их число колеблется. Почему родители могут жестоко обращаться со своими детьми и не уделять им достаточного количества внимания? На этот вопрос каждый для себя дает разные ответы. Но все же необходимо искать эмоциональный контакт с ребенком, отдавать ему самые свои теплые чувства, вникать в его проблемы и давать мудрые советы на пути их решения. Тогда, можно с уверенностью сказать, что бегство из дома, бродяжничество, прогулы занятий – они обретут наименьшее количество своих проявлений. А если задуматься об ужесточении санкций статей, то, по нашему мнению, эффекта никакого не будет. Поскольку семья – это самое дорогое, что есть в жизни каждого из нас, и для того, чтобы воспитание детей было на достойном уровне, необходимо понимание и уважение между каждым членом семьи. Ну а выплата штрафа-явление мимолетное, которое наоборот может провоцировать агрессию со стороны родителей к своему ребенку, потому что не все располагают материальными средствами и лишним временем для понесения такого вида наказания.